Na Pražský hrad se vrací Večer tříkrálový

Rozmarnou komedií o různých podobách lásky pokračuje tento týden pražská část Letních shakespearovských slavností. V atraktivně obsazené inscenaci vystupuje Jiří Langmajer v alternaci s Miroslavem Táborským (šašek Feste), roli krásné, lásku odmítající Olivie ztvární Linda Rybová (alternuje Hana Igonda Ševčíková), tragikomického sluhu Malvolia ztělesní Jan Vlasák. Zamilovanou Violu, která své pravé já skrývá v chlapeckém převleku, hraje Zuzana Vejvodová (alternuje Jitka Schneiderová).
Novinkou je účast Mojmíra Maděriče, alternujícího s Oldřichem Navrátilem postavu plebejského opilce Tobiáše Říhala. Navrátil letos na slavnostech vystupuje zároveň jako Jago v Othellovi: v létě tak odehraje až dvaašedesát představení. „Těch asi deset dní volna se chystám strávit na chatě,“ uvedl třiapadesátiletý herec, kterému při hraní nevadí ani tak střídání různých textů jako současná vedra. 

Komedie Večer tříkrálový v režii Viktora Polesného se na Pražský hrad vrací podruhé od své loňské premiéry, podle mluvčí festivalu Magdaleny Bičíkové si však díky hercům zachovává původní švih. „V Brně na Špilberku, kde Večer tříkrálový letos shakespearovskou přehlídku zahajoval, se opět ozývaly potlesky na otevřené scéně – sklízel je zejména Jiří Langmajer v roli Šaška,“ uvedla Bičíková. „Narozdíl od Kupce benátského a Othella je Večer tříkrálový titulem bez drastického rozuzlení,“ dodala mluvčí, „na příběh statečné dívky převlečené kvůli milovanému muži za chlapce se tak dá vypravit opravdu s celou rodinou.“ 
Podobně jako různé varianty lásky obsahuje Večer tříkrálový i různé druhy humoru: od křupanského, reprezentovaného poťouchlou trojicí služky a dvou hospodských kumpánů, přes důmyslnou šaškovu ironii, až po lehounké žertování dvorských vrstev. Podstatnou roli ve Večeru tříkrálovém hraje také hudba Miloše Štědroně, scéna Petra Matáska a efektní, renesanční módou inspirované kostýmy Aleny Schäferové.

Podle pořadatelů z Agentury Schok zbývá na červencové termíny posledních pár vstupenek, v srpnu jsou však lístky stále ke koupi ve všech zónách hlediště. Od 15. srpna vystřídá Večer tříkrálový naposledy Othello, který se hraje do 10. září, kdy slavnosti končí. 
Do 10. září si lze v jižních zahradách Pražského hradu prohlédnout i výstavu Maximální fotografie ze sbírky generálního partnera festivalu, skupiny PPF: letos jde o cyklus New York – Pompeje fotografa Jana Lukase. Se  vstupenkami na všechna představení Shakespearovských slavností lze také stále uplatnit 20% slevu v hradní restauraci Vikárka – speciální akce ve slavném, nyní luxusně rekonstruovaném restaurantu na Pražském hradě trvá až do 24. září, místa na Vikárce je nutné rezervovat předem.
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